Finanzas 2009
Algunos problemas sobre los estados financieros

1. ¿Cuáles de las siguientes decisiones, ceteris paribus, incrementa el Disponible del Balance General de la empresa E1?

a)
La empresa E1 emite US $ 2 millones en acciones comunes.

b)
La empresa E1 invierte US $ 3 millones en una nueva planta.

c)
La empresa E1 sube el dividendo pagado durante el ejercicio.

2. La empresa E2 en su más reciente Estado de Resultados informa que durante el último año pagó de US $ 22,5 millones de dividendos a los accionistas y en su Balance General del fin de año la empresa presenta US $ 278,9 millones en Utilidades Retenidas. El Balance General del año anterior presentó US $ 212,3 millones en Utilidades Retenidas. ¿Cuánto informó la empresa E3 como Utilidad del Ejercicio? (89,1 millones)

3. ¿Cuáles estados financieros contiene usualmente la Memoria Anual de una S.A.?
4. Si una empresa informa  US $ 20 millones de Utilidades Retenidas en su Balance General, ¿podría la Junta de Accionistas declarar US $ 20 millones en dividendos en efectivo sin que se produzca ningún tipo de problemas?
5. Explique la siguiente afirmación: “En tanto el Balance General se puede pensar como una foto instantánea de la posición financiera de la empresa en un ‘instante del tiempo’, el Estado de Resultados informa de las operaciones informa de las operaciones ‘durante un período de tiempo’.”

6. Explique la diferencia entre la utilidad contable y el flujo de caja neto. ¿Por qué podrían ser diferentes?

7. ¿Qué es el capital de trabajo y por qué es importante?

8. Defina cada uno de los siguientes términos:

a. Memoria Anual; Balance General; Estado de Resultados.

b. Patrimonio; utilidades retenidas.

c. Estado de las Utilidades Retenidas; Estado de Flujo de Efectivo.

d. Depreciación; activos tangibles; amortizaciones; activos intangibles; EBITDA.

e. Utilidad contable; flujo de caja neto.

f. Activos operacionales; activos no operacionales.

g. Capital de trabajo operacional; capital de trabajo operacional neto.

9. La empresa E9 acaba de informar una Utilidad del Ejercicio de 3 millones de dólares.  Su EBIT fue US $ 6 millones. La empresa tiene una tasa de impuestos del 40%.  ¿Cuánto pagó en intereses la empresa?  (1 millón)
10. La empresa E10 acaba de informar una Utilidad del Ejercicio de 3.1 millones de dólares. La depreciación de la empresa E10 es medio millón de dólares. ¿Cuánto fue el Flujo de Caja Neto? Suponga que no hay amortizaciones.  (3,6 millones).

11. Los Estados Financieros más recientes la empresa E11 reportan una Utilidad del Ejercicio de US $ 50 millones y US $ 810 millones de Utilidades Retenidas. El año anterior el Balance General indicaba US $ 780 millones de Utilidades Retenidas. ¿Cuál fue el total de dividendos pagados a los accionistas el último año?  (20 millones)

12. La empresa E12 acaba de informar una EBITDA por US $ 7.5 millones y una Utilidad del Ejercicio de US $ 1.8 millones. La empresa pagó US $ 2.0 millones de intereses y su tasa impositiva es de 40%. ¿Cuánto fue la depreciación y amortización de la empresa? (2.5 millones).

13. La empresa E13 tiene US $ 55.000 en Disponible en el Balance General de Diciembre de 2002. En Diciembre de 2003 en la misma posición tiene US $ 25.000. Se sabe que el flujo de caja de las actividades de inversiones a largo plazo es negativo y alcanza a US $ 250.000. El flujo de caja de las actividades de financiamiento es de US $ 170.000.

a)
¿Cuánto fue el Flujo de Caja Generado por Actividades Operacionales?

b)
Si las Provisiones aumentaron en US $ 25.000, las Cuentas por Cobrar y Existencias en US $ 100.000, la Depreciación fue de US $ 10.000. ¿Cuál fue la Utilidad del Ejercicio?  (a. 50.000; b. 115.000)

14. La empresa E14 prevée el siguiente Estado de Resultados para fin de año:

Ventas
8.000.000

Costos Operacionales (sin depreciación)
(4.400.000)

EBITDA
3.600.000

Depreciación y Amortización
(800.000)

EBIT
2.800.000

Intereses
(600.000)

EBT
2.200.000

Impuestos (40%)
(880.000)

Utilidad del Ejercicio
1.320.000

El Gerente General está desilusionado con esta previsión y le gustaría que subieran las ventas y la utilidad del ejercicio fuese US $ 2.500.000. Asuma que los costos operacionales (excluyendo la depreciación) se mantienen en un 55% de las ventas. Asuma que la depreciación y los intereses subirían en 10%. El impuesto se mantiene en 40%. ¿Qué nivel de ventas generarían una utilidad como la que desea el Gerente General? (12.681.482)
